

衡东县利用1262个网格打通服务群众“最后一公里”——

小小网格“微信群” 疫情防控“大帮手”

■通讯员 周健 石珊 衡阳日报社全媒体记者 唐翔

实现“人在格中管、疫在网中防”

如何建立科学、规范、常态化疫情防控体系，实现防控工作“村有人看、户有人管、事有人干”？

4月初，衡东县下发《关于进一步做好全县“微信群建在网格上”专项工作的紧急通知》，全县迅速启动了网格化服务管理工作。与此同时，衡东县高规格成立疫情防控网格化管理领导小组，按照“以块为主、条块结合、重心下移、责任到人”的原则建立疫情防控网格化管理责任制。

如何让网格化微信群在此次疫情防控中发挥聚合功能和执行功能服务群众？衡东县进一步优化2021年已划分的网格，按照“微信群建在网格上”要求，分为县、乡镇、村（社区）、组（小区）四个层面建立完善网格微信群，形成全覆盖网格。

由衡东县社会治理和网格化信息中心建立总网格微信群，及时将疫情

从发现首例输入性新冠肺炎确诊病例，到全域调整为低风险地区，14天时间，衡东县委、县政府与78万衡东人民快速反应、精准发力、协同作战，“以快制快”，以最小的代价实现了最大的疫情防控效果。

在抗击新冠肺炎疫情工作中，如何确保一个命令、一个通知、一项措施、一声呼吁能够迅速到达每一个环节、每一个家庭？

衡东县利用县域社会治理网格化信息平台，充分发挥网格微信群的作用，将全县17个乡镇257个村社区共划分大网格257个、小网格1262个，实现了全覆盖、互动式的宣传排查，为居民群众开展疫情防控构建了一道坚固的“安全网”。

防控指令、信息等向各大网格、小网格、网格员微信群发送，并监督其接收、落实情况。

霞流镇下辖霞流社区常住人口有5200余人、上百家店铺，流动人口较多，疫情防控责任大、任务重。为做到“不漏一户、不漏一人”，该社区工作人员和志愿者通过开展敲门行动、入户走访等，逐户排查、扫码进群，实现“人在格中管、疫在网中防”。

据统计，衡东县有居民家庭20

打通服务群众“最后一公里”

“全程接种和加强针非常有必要！特别是老年人！”4月22日上午，衡东县杨林镇源头村第二网格网格员谭金林在源头村第二网格微信群呼吁大家尽快接种加强针。

信息发布后当即收到了村民的回

应。源头村10组谭大爷的儿子在群内

提出诉求：“我父亲腿脚不便，能否上门接种？”

谭金林看到信息后，马上进行回复，并细心询问是否还有其他村民有特殊情况。当天上午，谭金林在网格微信群里统计好人数后，第一时间将此情况上报。当日下午，谭金林上门将行动不便的谭大爷和其他村民接到镇卫生院完成了疫苗接种。

“我们有诉求都发到网格微信群里，网格员都是第一时间回应，并积极寻求解决办法。”他们经常通过网格微信群为我们解读政策，及时发布我们最关心的信息”……该县群众纷纷表示，小小网格微信群在这次疫情防控工作中发挥了非常大的作用。

“小小网格‘微信群’，疫情防控‘大帮手’！”衡东县委书记谭建华表示，该县将进一步建立完善网格化管理奖惩机制，充分发挥微信网格队伍作用，把疫情防控和基层治理合二为一，基本形成群众“吹哨”，网格员“报到”机制，切实破解基层治理中信息渠道窄、协同不畅等难题，让“微治理”释放出大能量。

指导农民科学规范使用农资

“放心农资下乡进村宣传周”活动走进衡南县黄田村

衡阳日报讯（全媒体记者 周瑞华 通讯员 王小娜）4月22日上午，春雨绵绵，衡南县宝盖镇黄田村却十分热闹，往来村民络绎不绝。原来，这是市、县农业农村部门携手前来开展“放心农资下乡进村宣传周”活动。

该县农业农村局负责人一边分发蔬菜种子给农户，一边介绍：“放心农资下乡进村是在春耕生产农资销售旺季，从中央到地方都开展的一项重要活动，目的是保障国家粮食生产安全、农产品质量安全和农业生态安全，切实维护农民群众的合法权益。”他表示，今后将

持续开展宣传引导，让群众用上放心农资；持续开展农资打假，让违法分子无处可逃；持续开展减量行动，让农业农村生态环境。

现场，农业技术专家和科技特派员摆开咨询台，面对面向农户普及涉农政策法律法规知识，推广安全用药和绿色防控技术，指导农民辨识假劣农资，科学规范使用种子、肥料、农药、兽药、饲料等农资，杜绝使用不符合标准的农资产品。此次活动共发放水稻种子620公斤、蔬菜种子2800包、肥料3000公斤、除草剂400包、化肥农药减量增效宣传手册2000份。

石鼓区：

年内实现农村卫生厕所全覆盖

衡阳日报讯（通讯员 李文杰 易歆 全媒体记者 唐翔）记者近日获悉，石鼓区将开启新一轮改厕工作，力争在2022年实现全区农村无害化卫生厕所全覆盖。

石鼓区无害化卫生厕所主要采取“三格化粪池+小微人工湿地”模式，由沉淀池、发酵池、蓄粪池3格组成，屋内厕所污水经过粪污沉降、厌氧消化等程序，去除和杀灭寄生虫卵等病原体，可实现对粪污无害化处理与贮存，并种上美人蕉、菖蒲等，美观又治污水，一举多得。

2021年11月以来，石鼓区在

全域开展城乡治理标准化工作，加快推进农村“厕所革命”。目前，该区已建成无害化卫生厕所5422座，无害化卫生厕所普及率达95%以上，石鼓区农村改厕经验在2021年全国“厕所革命”现场会上被推介。

今年，石鼓区将继续高水平推进农村改水改厕，按照“应改尽改”的原则，积极推动农户自主申报，激励农户参与，村民每改一座无害化卫生厕所，按政策给予补助，村里组织专业施工队，按照标准统一规划、统一施工，预计完成100户无害化卫生厕所和5座公厕新建任务，基本实现全区农村无害化卫生厕所全覆盖。

彻底消除隐患 严防工地火灾

衡山县专项检查在建工地消防安全

衡阳日报讯（全媒体记者 刘思远 通讯员 龙敏雄 聂棉）近日，衡山县住建局成立专项检查组，对全县在建房屋建筑工程开展消防施工质量安全专项检查，旨在进一步强化对在建项目施工现场消防施工质量和安全风险管理，压实各项目主体责任。

专项检查组采取“四不两直”和“双随机、一公开”的方式深入各项目工地，认真听取了各工地负责人对消防安全工作的部署落实、建筑消防设施定期检测、应急灭火

预案制定等情况，并对检查项目的施工现场防火、临时消防设施配置、消防施工质量、消防安全教育培训等情况进行了检查。

检查过程中，检查组督促各项目责任主体要深刻汲取教训，对火灾隐患坚持“零容忍”态度，制定切实可行的排查整治方案，采取针对性整改措施，确保消防安全专项整治工作真正落地见效。对检查中发现的问题，检查组现场提出了整改要求并督促有关责任主体按限时整改到位。

小瓜蒌 大“钱”景

岭坡乡因村制宜发展特色种养产业



瓜蒌基地为周边村民提供了就业岗位。



截至4月22日，衡南县渣市镇已落实早稻播种面积11800多亩，其中早稻集中育秧秧田面积170多亩，可抛插大田面积8600多亩。图为该镇虎岭村农户在田间劳作。■全媒体记者 周瑞华 通讯员 曹梨 龙鼎 摄

狮园村茶旅融合促发展

衡阳日报讯（全媒体记者 周瑞华 通讯员 尹明）常宁市塔山瑶族自治县狮园村在推进乡村治理标准化建设中，立足生态保护，美化村庄环境，走茶旅融合发展之路，让天更蓝、山更绿、水更清。

走进狮园村，只见一片片生态茶园排列整齐，青翠欲滴；一座座青山连绵起伏，绿意盎然；一栋栋白墙黛瓦的民居耸立青山绿水间，错落有致，茶园、青山、采茶的瑶族姑娘，

成了狮园村的“地标”。“我们村的环境越来越好，茶园也上了规模。妇女平时在家带小孩，采茶叶的时候一天有五六百块钱；不采茶的时候，剪枝培护也有三四千块钱一个月。我们在家既照顾了老人和小孩，也有可观的收入。”瑶园生态农业发展有限公司工作人员何美青向记者介绍。

在推进城乡治理标准化中，狮园村硬化了主干道和通组公路7公里，

安装太阳能路灯140多盏，建设了1个300亩的休闲文化广场，落实“五清一改”。

通过乡村治理，狮园村环境好了，“颜值”的升级加快了茶旅融合发展。村里立足资源禀赋，引进阳平、兴华、瑶园3家公司落户，种植塔山有机茶，以茶旅结合带动农业休闲旅游，发展农家乐30户、民宿30户，高峰期游客一天有三万多人，全年接待游客100万余人，创旅游收入1000余万元，人均增收四千元一年，村民吃上了旅游饭。

村党支部书记何万先介绍。通过乡村治理，狮园村环境好了，“颜值”的升级加快了茶旅融合发展。村里立足资源禀赋，引进阳平、兴华、瑶园3家公司落户，种植塔山有机茶，以茶旅结合带动农业休闲旅游，发展农家乐30户、民宿30户，高峰期游客一天有三万多人，全年接待游客100万余人，创旅游收入1000余万元，人均增收四千元一年，村民吃上了旅游饭。

事后，反诈民警对陈女士及其家人进行了反诈宣传教育，并提醒他们安装国家反诈中心App。

正要转账时手机号码被冻结

祁东警企联手阻止假冒“公检法”电信诈骗

诈骗，立即对其进行紧急预警劝阻，情况紧急……

民警许志远通过查询立即打电话联系陈女士，但陈女士被诈骗分子洗脑过深，不但不接电话，而且把民警电话拉黑。鉴于此，许志远果断与通讯运营机构联系，对当事人陈女士的手机号码进行保护性冻结，阻断陈女士与诈骗分子的联

系，陈女士因手机号码被冻结未能向外转账。

经了解，陈女士于4月22日下午接到诈骗集团电话，称陈女士涉嫌洗钱犯罪，要求陈女士接受视频问话和调查，向陈女士展示了所谓的“通缉令”，恐吓陈女士不配合工作就要对其进行抓捕。“假警察”要求其向指定“安全账户”转账人民币10万

衡阳日报讯（文/图 通讯员 廖晶 戴伟 全媒体记者 莫雄飞）

4月20日，在衡山县岭坡乡望峰村，村民早早地来到了瓜蒌基地，穿梭在瓜蒌架下，打孔、栽苗、浇水……大家忙得热火朝天。从瓜蒌前期的栽苗、除草、施肥、管护到后期的采摘，瓜蒌基地为周边近20名村民提供了就业岗位，每人每天有近百元的收入。

乡村要振兴，产业兴旺是关键。2021年，衡山县岭坡乡望峰村“试水”种植了70余亩瓜蒌，亩产220余斤，为村集体经济增收10余万元。今年，该村在原有的基础上又扩种了50多亩瓜蒌，在促进农民增收的同时，积极壮大村集体经济，助推乡村

振兴提质增效。“瓜蒌的‘钱’景非常广阔。”岭坡乡望峰村党总支书记郭咏梅告诉记者，去年，村里的瓜蒌通过直播售出了5000余斤，今年准备通过“线上+线下”的方式把瓜蒌销往全国各地，让更多的人能品尝到望峰村的美味瓜蒌。

近年来，衡山县岭坡乡坚持因村制宜，着力推进一二三产业融合发展，“一村一品”已具特色。目前，登山村的泉水鱼、朝圣村的优质稻、望峰村的瓜蒌、野莓谷村的艾草、云桥村的黄精、岭坡社区的香芋等一大批特色种养产业发展取得了显著成效，实现了村村有主导、收入有增长的发展局面，为稳步实施乡村振兴提供了坚实的保障。

反电诈专项行动

衡阳日报讯（全媒体记者 姚永军 通讯员 许天喜）4月22日，祁东县公安局反电诈中心联手通信运营企业，成功阻止一起假冒公检法电信诈骗，使祁东居民陈女士避免了10万元损失。

当日17时28分，祁东县公安局反电诈中心接到上级预警指令：该县

居民陈女士正遭遇虚假通缉令，

元接受所谓“资金安全审查”。在“假警察”威逼下，陈女士已通过手机银行转账的脸部验证，正等待接收手机验证码时，手机卡被及时关停无法接收验证码，随后银行卡也被冻结，无法转账。

事后，反诈民警对陈女士及其家人进行了反诈宣传教育，并提醒他们安装国家反诈中心App。